



联合国 大 会



Distr.
GENERAL
A/32/147/Add.1
27 September 1977
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH/FRENCH

第三十二届会议
议程项目 79

普遍实现民族自决权利和迅速
给予殖民地国家和人民独立对于
切实保障和尊重人权的重要性

秘书长的报告

增 编

目 录

	<u>页 次</u>
一. 从各国政府收到的答复	2
德意志民主共和国	2
日本	5
塞舌尔	6
瑞典	7
二. 从各非政府组织收到的答复	8
全巴基斯坦妇女协会	8
国际志愿服务协调委员会	9
公谊会世界协商委员会	10
国际青年和学生拥护联合国协进会	12
泛非发展学社	13

一、从各国政府收到的答复

德意志民主共和国

[原件：英文]

[一九七七年八月三十日]

1. 德意志民主共和国同社会主义大家庭的其他国家一样，认为最终消除一切形式的殖民主义和种族主义压迫和剥削的斗争同加强和平、扩大政治缓和以及停止帝国主义武装竞赛的斗争是密切相连的。

2. 联合国宪章、各项国际人权公约和其他重要的文件所规定的各国人民的自决权利是当代国际法的基本原则之一。它包括：人民有权为他们的解放以一切方法进行战斗并为他们自己选择其社会和经济发展的道路。帝国主义军队对其他各国民众的内政进行干涉，是违反这项普遍公认的原则的，必须加以防止。

3. 德意志民主共和国外交政策的一项不能动摇的原则是同非洲、亚洲和拉丁美洲的人民团结一致，进行反对殖民主义和种族主义的压迫，和争取国家独立、自决和社会进步的斗争。这种团结一致是以各种方式表现出来的，而且已经成为全世界人民所关切的事项。

4. 德意志民主共和国特别注意对仍在种族主义和种族隔离压迫之下的南部非洲人民团结一致，并提供援助。由于该种族隔离政权对世界和平与安全造成严重的危害，德意志民主共和国极力主张采取一致的行动，在国际上孤立该政权。这特别适用于要求执行有效的武器禁运，同时应该采取一切必要步骤来阻止南非共和国取得核武器。同消灭该种族隔离政权的努力息息相关的是纳米比亚和津巴布韦争取国家和社会解放的斗争。德国统一社会党中央委员会主席兼德意志民主共和国国务委员会主席埃里希·昂纳克在他给在拉各斯举行的世界反对种族隔离行动大会的贺电中重申了我国的一贯立场：

“德意志民主共和国拒绝与该种族隔离政权维持任何关系。它认为民族

解放运动是它们人民的合法代表。德意志民主共和国与它们团结一致，将继续积极地支持反对殖民主义、新殖民主义和种族主义的斗争。”

5. 德意志民主共和国认为只有迎合非洲人民的基本利益和遵照联合国的决议和决定，才能解决南部非洲的问题。要做到这点，则反对帝国主义和反对殖民主义的一切力量必须联合行动，团结一致。

6. 作为联合国反对种族隔离特别委员会和其他的国际机构的成员的德意志民主共和国本此精神，始终不渝地为实现南部非洲人民自决权利而积极努力。德意志民主共和国的代表在马普托举行的支持纳米比亚和津巴布韦人民的国际会议，在里斯本举行的反对种族隔离、种族主义和殖民主义的世界会议，以及在拉各斯举行的世界反对种族隔离行动会议上都发挥了积极的作用。我国领导人在同为反对南部非洲种族主义而进行战斗的人民团结一致共同奋斗的国际日贺电和声明中重申德意志民主共和国政府和人民的一贯团结一致的立场。

7. 对南部非洲人民的支持高潮是举办同争取国家和社会解放的非洲人民团结一致的几个纪念周，每年都是由德意志民主共和国团结委员会主办的。此外，十二月已经惯例地称作反帝团结月。这几个纪念周的定期活动计有：工厂、大学、市镇、村落会议，会议的收益正如筹款运动，团结音乐会和自愿工作班一样，都存入一个团结帐户。

8. 德意志民主共和国给予南部非洲人民和他们的民族解放运动的直接援助，计有几种形式如下：

- (a) 出版情报资料、文件、方案和书本，例如：为安哥拉、莫桑比克和几内亚比绍出版数学教科书；
- (b) 制作关于民族解放斗争的影片，供联合国和各解放运动使用；
- (c) 在德意志民主共和国的大学、学院、技术学校和职业训练中心训练数百名非洲国民；
- (d) 治疗数百名受伤的解放战士，并提供药物和医疗援助和器材；

- (e) 邀请非洲儿童去德意志民主共和国渡假；
- (f) 提供衣服、食物和车辆；
- (g) 替参加会议的解放组织工作人员筹款购买飞机票。

9. 德意志民主共和国的报纸、广播和电视继续积极地参与加强同所有争取自由独立的人民团结一致的国际运动。它们经常报道反对殖民主义、新殖民主义、种族主义和种族隔离斗争的胜利和困难情形，包括联合国系统内对这些问题的审议。无线电广播的节目，例如“枷锁下的种族主义”，揭发了种族主义政权的罪行。电视记录片，例如“被遗忘的殖民地”、“如果他们发现我，我也不会哭泣”和“亟需自由”，深刻地表达了南部非洲人民在他们合法的民族解放运动的领导下进行的斗争。

10. 德意志民主共和国一贯遵循它的政策，将继续坚决地站在受压迫人民的一边，而全力支持他们争取民族和社会解放。为了达成这些公开宣布的目标，它将在联合国发挥积极的作用。

日 本

[原件：英文]

[一九七七年八月五日]

1. 鉴于实现民族自决权利和给予殖民地国家和人民独立的重要性，日本政府决定在一九七七年向联合国各种信托基金提供自愿捐款 220,000 美元，以便援助南部非洲的人民：

- (a) 联合国南非信托基金：10,000 美元；
- (b) 联合国南部非洲教育和训练方案：140,000 美元；
- (c) 联合国纳米比亚基金：10,000 美元；
- (d) 联合国纳米比亚研究所：50,000 美元；
- (e) 反对种族隔离的宣传工作信托基金：10,000 美元。

2. 日本政府也决定在一九七七年向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处提供自愿捐款 600 万美元（现金 300 万美元；价值 250 万美元的米；以及 50 万美元的运米费用）来援助巴勒斯坦人民，比一九七六年日本所提供同样用途的捐款多了 50 万美元。

塞舌尔

[原件：英文]

[一九七七年八月三十日]

由于塞舌尔在独立后的第一年开支很大而本身资源有限，塞舌尔政府很遗憾它无法对在外国统治和征服下的殖民地领土和人民提供任何援助。但是，它正积极考虑明年一年提供援助的问题，虽然援助的数量不会多。

瑞 典

〔原件：英文〕

〔一九七七年八月三十日〕

1. 瑞典在一九七七／七八财政年度内大量地增加了对解放运动的难民和南部非洲种族隔离的受害者所提供的援助。

2. 在一九七七／七八年期间，两个解放运动——纳米比亚的西南非洲人民组织和南非非洲人国民大会——将分别得到1,000万克朗和800万克朗。津巴布韦爱国阵线和收容津巴布韦难民的前线国家在一九七七／七八年将继续得到人道援助。在一九七六／七七年期间，瑞典已经划拨了500万克朗给爱国阵线，由津巴布韦非洲民族联盟和津巴布韦非洲人民联盟平分。同样地，莫桑比克和博茨瓦纳除了它们原先的国别计划外，还另外得到援助，以便照顾在它们领土内的津巴布韦和南非难民。此外，瑞典将捐出大约1,500万克朗给为南部非洲难民设立的各项教育方案，包括援助国际大学交换基金、世界大学服务社、联合国纳米比亚研究所和联合国南部非洲教育和训练方案。给予种族隔离受害者的法律和其他人道援助总共大约700万克朗。

二. 从各非政府组织收到的答复

全巴勒斯坦妇女协会

[原件：英文]

[一九七七年七月二十六日]

全巴勒斯坦妇女协会主张保护人权，谴责抑制或妨碍妇女和儿童充分发展的行为。因此，它赞成联合国反对种族隔离的各项决议，并对致力于消除被占领的和受外国统治的领土内社会和经济困难的一切国家和国际行动予以支持。全巴基斯坦妇女协会取得与巴基斯坦政府协商的地位，它声明巴基斯坦已经对联合国纳米比亚和南非信托基金捐款。

国际志愿服务协调委员会

[原件：法文]

(一九七七年七月二十八日)

国际志愿服务协调委员会最近利用教科文组织的购物券支票所得款项，承担了津巴布韦非洲人全国委员会青年阵线的一项计划的组织和筹措资金工作。这项计划是关于为儿童教育方案提供必要的设备和教材。

公谊会世界协商委员会

〔原件：英文〕

〔一九七七年八月十一日〕

1. 公谊会世界协商委员会递交了一份由美国公谊会服务委员会¹送来的声明副本。

2. 声明中指出：美国公谊会服务委员会为纳米比亚和南罗得西亚（津巴布韦）的自决所进行的工作主要在于把这两个国家内人民的困境和美国的商业和政府的政策如何能对这种困境发生影响，告诉美国人民。

3. 在南部非洲方案之下，一位特别代表花了一半的时间访问南部非洲的前线国家，特别同流亡在外的纳米比亚和津巴布韦领导人接触，另一半时间，则花在美国，同各种听众交换资料，并接受访问，讨论南部非洲争取自决的斗争和美国人必须自觉地支持这项斗争。

4. 美国公谊会服务委员会在非洲进行的工作计有：

- (a) 向纳米比亚研究所捐献娱乐和教育材料；
- (b) 支持一项独立的、非暴力的工作，即纳米比亚行动计划，这个计划的目的在突出指责南非对纳米比亚的非法占领；
- (c) 派特别代表出席最近分别在达喀尔、日内瓦和马普托举行的关于纳米比亚和南罗得西亚（津巴布韦）的国际会议，以表示对达成真正、快速的自决的关切；

¹ 这个组织也提出了一本关于美国公谊会服务委员会南部非洲方案的小册子，标题是：“南部非洲：美国公谊会服务委员会方案沟通两大洲”，这本小册子可在秘书处的档案中找到。

(d) 举办一个为期一个月前往一些前线国家的考察旅行，以增进来自全美的美国公谊会服务委员会的工作人员对自决运动和南部非洲一般局势的了解。

国际青年和学生拥护联合国协进会

[原件：英文]

(一九七七年七月二十八日)

国际青年和学生拥护联合国协进会提交了下列文件的副本：(a) 关于帝汶的决议；(b) 关于阿拉伯撒哈拉民主共和国的决议；(c) 关于南部非洲的决议；(d) 关于一九七七年二月／三月访问廷杜弗的简要报告。

泛非发展学社

〔原件：英文〕

〔一九七七年八月四日〕

泛非发展学社按照它的规章和职权范围，一直在权力范围内（主要是有关非洲农村发展的训练和研究），尽力对属于非洲国家或领土，例如安哥拉（独立前和独立后）、纳米比亚和津巴布韦的个人给予特别援助。它将会继续遵循同样的政策。
